

# «Героические страницы войны в жизни тружеников тыла Ново-Алексеевского округа»

Работу выполнила: ученица 11 класса МОУ СОШ  
с. Ново-Алексеевка Аверьянова Изабелла  
Руководитель: Аверьянова Елена Геннадьевна

# 1 этап:

- Выбор темы исследования
- Бессмертный, героический подвиг женщин и мужчин нашего округа в тылу

## 2 этап:

- **Разработка плана исследования**
  1. Выявление списка тружеников тыла Ново-Алексеевского округа.
  2. Посещение родственников уже умерших тружеников тыла и тружеников тыла, проживающих в настоящее время на территории Ново-Алексеевского округа.
  3. Сбор и систематизация собранной информации.
  4. Подготовка презентации и доклада.

# Список тружеников тыла

Труженики тыла Ново-Алексеевского округа...

## Умершие

Богоятова Анна Николаевна  
Бородушкина Клавдия Ивановна  
Жолобова Пелагея Николаевна  
Кудрявцева Агрофена Сергеевна  
Кудрявцева Евгения Егоровна

## Живые

Антонова Раиса Николаевна  
Карповникова Александра Фёдоровна  
Кудрявцева Прасковья Егоровна  
Осянина Мария Васильевна  
Осянин Николай Владимирович  
Панин Александр Иванович  
Тощёв Виктор Владимирович  
Уланова Анна Ивановна  
Фадеева Анна Егоровна  
Юнусова Рукия Аллямовна

# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Богоятовой Анны Николаевны

Родилась 13 июля 1924 года в селе Кадомка Воскресенского района. Окончила 4 класса начальной Кадомской школы. Когда она перешла в 5-ый класс, ей пришлось бросить учёбу в школе, в связи с болезнью бабушки. Затем в 1941 году началась война, ей в ту пору было 17 лет. Она пошла учиться в школу механизации в г. Вольск на вождение трактора. По окончании школы вначале работала штурвальной, а затем трактористкой. По её рассказам, было очень тяжело в годы войны, приходилось много работать без отдыха и сна, недоедали, многие её подруги падали в голодные обмороки на рабочих местах.

Была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»  
Замуж вышла в феврале 1945 года, имеет 3 детей, 7 внуков, 6 правнуков. Умерла в 2008 году.

Анна Николаевна в послевоенные годы  
(четвёртая слева)



Анна Николаевна в последние годы  
жизни



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Бородушкиной Клавдии Ивановны

Родилась 8 августа 1928 года в селе Ново-Алексеевка Воскресенского района в семье рабочего. Окончила 7 классов. Когда началась война пошла трудиться в колхоз, помогала овощной бригаде в выращивании и сборе сельхозпродукции. Была секретарём Профсоюза. Имеет благодарности и почетные грамоты. Умерла в феврале 2008 года.

Клавдия Ивановна в последние годы жизни



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Кудрявцевой Агрофены Сергеевны

Родилась 29 июня 1926 года в селе Комаровка Воскресенского района. Окончила 4 класса деревенской школы. В 1941 году зимой добровольно поехала учиться на вождение комбайна в г. Вольск. С 1941-1945 годы работала на комбайне, параллельно принимала участие в рытье окоп по Воскресенской трассе. Она рассказывала, что это были очень тяжкие времена для неё и для всех людей, жили плохо, был голод: давали по 300 грамм хлеба на день каждому человеку и чуть-чуть муки на похлёбку. Оттого что не хватало еды, голодали, их семья собирала жёлуди и варила похлёбку из них. Вся жизнь её прошла в труде. Считает себя во всём экономной, т.к. имеется военная заправка.

Агрофена Сергеевна со своими медалями в последние годы жизни



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Кудрявцевой Евгении Егоровны

С 13 лет в годы войны работала в колхозе учётчицей Кудрявцева Евгения Егоровна.

Евгения Егоровна

На рабочем месте(в нижнем ряду в середине)





# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Антоновой Раисы Николаевны

В этот страшный год ей исполнилось 17 лет. Сначала Раису Николаевну хотели отправить на рытьё окоп, но потом оставили при МТС учиться на тракториста. Окончив курсы в лето 1942 года она садится на трактор СТЗ и до зимы работает на нём. Затем её направляют в г. Вольск на курсы комбайнёров.

Весь 1943 год Раиса Николаевна работает комбайнёром, затем её переводят на трактор НАТИ, и так всю войну она проработала на тракторах и комбайнах. За свой трудовой героизм она имеет много наград: медали, нагрудный знак «Труженик тыла», почётные грамоты. Ныне проживает в селе Ново-Алексеевка.

# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Карповниковой Александры Фёдоровны

Родилась в селе Ново-Алексеевка. Когда началась война, ей было 13 лет – ещё ребёнок. Но этот ребёнок не сидел дома, а пошёл работать. Сначала в 1941 году работала заправщицей, а с 1942 года по 1944 год работала трактористкой. Девчата такие маленькие, худенькие ужасно боялись тракторов, этих больших «стальных коней». Но со слезами на глазах она вместе со своими подругами садилась за штурвал стального коня и выезжала в поле. За свой нелёгкий труд она имеет медали. Ныне проживает в селе Ново-Алексеевка.



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Кудрявцевой Прасковьи Егоровны

Родилась 30 октября 1923 года в селе Ново-Алексеевка Воскресенского района в семье колхозника. Детей в семье было 7 человек. Окончила 5 классов, училась в Биктимировской школе. Один из родных братьев погиб на фронте. В 1941 году, когда ей было 18 лет она поступает на курсы трактористов при МТС, после окончания сразу же садится на трактор. Ужасно боялась трактора, но деваться было некуда, фронту нужен был хлеб. 19 мая 1946 года Прасковья Егоровна была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Ныне проживает у родной сестры в г. Саратове.

Прасковья Егоровна(пятая слева)  
со своими боевыми подругами



В послевоенные годы



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Осяниной Марии Васильевны

Родилась в селе Ново-Алексеевка в семье колхозника. Когда началась война, ей было всего 11 лет. Всю войну она помогала взрослым, то пропалывала пшеницу, то мотыжила просо. А во время уборочной до темна работала на току. Веяла зерно на калетоне /старая веялка/, работала на соломокопнителе. После окончания войны пошла учиться в 8 класс. Затем в послевоенные годы работала в к/з «Дружба» счетоводом-кассиром. Ныне проживает в селе Ново-Алексеевка.

# Героические страницы войны в жизни труженика тыла Осянина Николая Владимировича

Родился 7 ноября 1927 года в селе Кадомка Воскресенского района в семье колхозника. Когда началась война ему было 14 лет. Сначала Николай работал водовозом, подвозил воду к тракторам, комбайнам, полевым станам. А с осени 1941 -1944 гг. он работает трактористом. В 1944 году был призван в армию. Отслужив 7 лет в морфлоте, вернулся в родной колхоз. Награждён орденом Трудового Красного знамени, значком «Труженик тыла», 4 медалями, 12 почётными грамотами, 1 благодарственной грамотой, 2 трудовыми грамотами, 1 похвальным листом. Ныне проживает в селе Ново-Алексеевка.

Николай Владимирович со своими медалями



# Героические страницы войны в жизни труженика тыла Панина Александра Ивановича

Родился в Пензенской области, Затем семья переехала в с. Ново-Алексеевка Воскресенского района. Во время войны трудился в колхозе, сначала возил горючее, а затем окончив курсы трактористов пересел на трактор и работал на нём до окончания войны. За доблестный труд имеет медали и почётные грамоты. Ныне проживает у сына в г. Саратове.

# Героические страницы войны в жизни труженика тыла Тощёва Виктора Владимировича

Родился он в селе Кадомка Воскресенского района. Когда началась война ему было 11 лет. Сначала он работал разнорабочим, а потом работал на тракторе. Всю свою жизнь он посвятил работе в колхозе «Дружба». Награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», многочисленные почётными грамотами. Ныне проживает в селе Кадомка.



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Улановой Анны Ивановны

Родилась и выросла в селе Ново-Алексеевка. Когда началась война ей было 13 лет. В первый год войны Анна Ивановна работала на своей корове, возили в с. Воскресенское зерно, а оттуда – горючее. Затем, зимой 1942 года, когда немцы подошли к Сталинграду, их отправили за г. Саратов в с. Синенькие рыть окопы. Затем она поступает на курсы трактористов при МТС. После их окончания она целых 7 лет работает на этой тяжёлой, мужской работе. Была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Ныне проживает у родной племяннице в с. Воскресенское.



# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Фадеевой Анны Егоровны

Анна Егоровна родилась в 1920 году. Когда началась война ей было 21 год. Когда в 1942 году фронт подошёл к г. Саратову, Анна Егоровна окончив курсы медсестёр, пошла работать в госпиталь. В 1944 году она переходит работать на железную дорогу, и победу встречает на Брест - литовской железной дороге.

# Героические страницы войны в жизни труженицы тыла Юнусовой Рукии Аллямовны

Родилась и выросла в с. Биктимировка. Когда грянула страшная, ей исполнилось 17 лет. Тогда-то и села за трактор «ЧТЗ-2», да так 8 лет и проработала на мужской работе. Затем трудилась в качестве учётчицы, весовщицы, а потом 18 лет телятницей. О том, как она относилась к работе, говорят награды: три медали, многочисленные почётные грамоты. Богата её жизнь не «Златом и серебром», а детьми и внуками. Трудную жизнь ей пришлось прожить, но не сломилась она, осталась доброй, ласковой, милой женщиной.